

zhishi
追事 追寻新闻尽头

4人撞飞幼童弃绿化带

孩子何辜 被撞7天后仍昏迷

耳边每天放家人录音刺激小家研醒来

本报记者 张泰来 王兴飞 实习生 徐慧敏

24日上午,撞飞小家研的肇事车辆和车上人员归案,小家研一家人压抑已久的心情总算有了一些松动。“其实,我们待在家里更难受,一回到家看到孩子的衣服和帽子,心里真的不是个滋味。”家研妈妈李华说,事故发生6天了,他和家研的爸爸、爷爷、奶奶6天来几乎全部在医院里度过。一来觉得离孩子近些心里踏实,担心错过了孩子醒来的时间,二来回到家看到孩子物品,触景伤情心里更难受。

家研就诊的济南市立三院病房楼的后门附近,有一间背阳的小房间,里面放着两排椅子、一张床和一张桌子,这里就是6天来一家人的容身之

所。

24日上午,听到肇事的4个人已经到案的消息,一家人压抑已久的心情总算有了一些松动,但随即又陷入了忧愁。

案子破了人也抓到了,一家人的两大愿望已经实现了一个,可想着还在昏迷中的孩子,他们却怎么也笑不出来。

“现在我们最大的愿望就是,能够全力救孩子的命,毕竟他才这么小。”家研爸爸杨勇说,目前孩子的病情虽然有向好发展的迹象,但依然处于深度昏迷没有脱离生命危险。医生说多听到家人的声音有助于家研苏醒,可是,重症监护室又不允许家人随便进出。杨勇就用手机录了爸爸妈妈、爷爷奶

奶的声音,放在家研的耳边跟家研喜欢的歌曲一起反复播放,希望他们发自内心的呼唤能让孩子早些醒来。

家研的班主任也赶来探望,带来了全班同学美好祝愿的录音,放在家研的耳边播放,可是家研还是昏迷不醒。

杨勇介绍,截至目前,家研的治疗费用已经达到了五六万元,他和家研的爷爷奶奶都没有正式的工作,家中已经拿不出更多的钱维持治疗,既然肇事司机已经抓到,他们希望先让对方拿出钱来给孩子治病。同时,一家人也希望在条件允许的情况下让孩子转到更专业的医院以便得到更好的治疗。



小家研在重症监护室接受治疗至今仍昏迷不醒。受访者供图



张某胜接受民警讯问。本报记者 张泰来 摄



事故发生后驾车逃逸的常某。历城交警供图

舆论场

“富了口袋, 缺了脑袋,严惩不贷”

深夜,一辆黑色凯迪拉克SUV撞飞一名7岁女童后,车上4人,非但未予施救,反而将孩子扔弃在路边绿化带后逃逸。自3月22日济南交警发布全城通缉令以来,发生在3月18日的此事,当即引发了全城市民的一致愤怒。

本报记者 魏新丽

“一车人没一个懂法的,太可怕了”

“豪车”、“孩子”、“抛弃”、“逃逸”——鉴于此次事件的恶劣情节,网友对肇事者的谴责和讨伐声音不绝于耳。大多数人都希望早日将肇事人员捉拿归案,且须严惩。在齐鲁晚报官方APP“齐鲁壹点”上,网友的“讨伐”评论,短时间就超过了百条。

网友“圆舞幽妍”义愤填膺:“道德滑坡就是让这样的人给拖累的。伤者的奶奶还在现场的情况下驾车逃逸,把受伤男童扔到绿化带,他们这种无视生命无视法律的做法,必将受到法律的严惩!全城通缉跑不掉的!”而网友“虎骨犀角”用顺口溜总结道:“富了口袋,缺了脑袋,严惩不贷。”

此外,7岁男孩的伤情也牵动着众人的心。网友“AndLight”说“肇事司机竟然是还是个女的!……孩子一个人躺在绿化带里的时候多冷多害怕啊!”

对于肇事司机逃逸行为,很多网友表示出不解和疑惑。“zhengchok”问道:“难道你车开走了,人家就捉不到你吗?”有人推测此举与医疗费相关,“everett”说“我奇怪的是他们这么做是为了不救孩子避免高额医疗费吗?”

但不管如何,肇事人员的行为是对法律的蔑视和践踏。网友“瑞瑞是个好菇凉”感叹道:“一车人没一个懂法的,太可怕了。”

“你们的行为让车上的孩子心寒不?”

3月24日,撞飞济南7岁男童的四名嫌疑人全部到案。而舆论的焦点便转向对嫌疑人

的量刑上。由于事件性质较为复杂,官方暂时未给出判定,网友“Mr-CatX:”便问道:“比较关心罪名,故意伤害?故意杀人?”

虽然很多网民情绪激动,但是最终的结果显然要让法律来定夺。网友“CatrionaLin”从法律层面分析道:“肇事逃逸还是故意杀人,这两个罪名差距可大了,明知自己撞了人,还支开孩子奶奶,把孩子扔路边绿化带里然后逃之夭夭,这已经不是单纯的肇事逃逸了吧?”

随着案件的进一步审理,更多细节披露出来,事发第二天几个人还带着孩子去齐河欧乐堡玩了一天。这样的情节更加激起舆论的愤怒。网友“骑单车的龙猫先生”谴责道:“你说你们的行为让车上的孩子心寒不心寒,知道自己的家长干违法犯罪的勾当,置生命于不顾,让孩子以后怎么想?怎么抬头做人?别告诉我去欧乐堡是疼孩子!先看看自己干的什么事!”

而肇事女司机安某的“在校大学生”身份也成为关注焦点,甚至也有网友将炮火引向了大学教育。网友“周大爷Andy”说:“真是,这些学校的学生也算大学生?那我知道大学生找不到工作这种观念哪来的了。”“额是MT”表示:“你这学真是白上了,没脑又没心!”

不过,这种过激的情绪也得到了理性者的反驳,网友“1xj05275”说:“别动不动冠以大学生头衔,她只是她,代表不了大学生整体!就如其他身份的人一样。”

不管怎样,对于此次事件,舆论的主流声音依然是期待公平公正的结果:安抚伤者,严惩肇事者。

保护现场救伤员,都没做到

律师:乘车人指使司机逃逸涉交通肇事罪共犯

依据警方通报,肇事车上司乘人员共有5人,肇事女司机安某,副驾驶是车主张某伟,后排坐着张某胜和常某,以及1名8岁孩子。法律人士称,该起肇事逃逸案案情极为复杂,和以往常见的交通肇事逃逸案相比,该起案件涉案人员不仅局限于肇事司机一人。

本报记者 张泰来 王兴飞 实习生 徐慧敏

“无视法规,情节恶劣”

事发之后,4名成年人在肇事凯迪拉克车上下车,车主张某伟抱起了倒地的孩子,张某胜则以借口支走了孩子的奶奶“回家呼救”,车主张某伟随后将孩子扔到路边绿化带里,张某伟、张某胜两人随即徒步逃离。常某和肇事女司机安某上车,安某则坐在后座上,由常某开车逃离现场。

“我们对这起事故涉及的

四名人员均进行细致的调查询问,并对肇事车辆进行技术鉴定。”历城交警大队肇事处理中队中队长梁吉银介绍,涉案人员到案后,办案民警邀请了济南交警支队的法制部门、技术部门民警,对4名人员的证人证言以及车辆技术状况、道路现场的监控资料等进行研判,并对小家研的伤情进行初步鉴定,以进一步确定该案件的性

质。

根据法律规定,发生交通事故,应该立即停车保护现场,抢救伤员。梁吉银表示,值得注意的是,这几个人的行为涉及多种违法行为,目前警方正在调研适用适用的法条,全力以赴地利用法律武器,打击这种无视法规、肇事逃逸且情节恶劣的违法行为。

遗弃被害人若致死亡,或涉故意杀人罪

由于涉案人员涉及违法行为较为复杂,记者就此事咨询了山东宇鹏律师事务所资深副主任律师梁文波。

“依据道路交通安全法等法律规定,交通肇事致一人以上重伤,负事故全部或者主要责任,为逃避法律追究逃离事故现场的,以交通肇事罪定罪处罚。”梁文波表示,按照目前警方通报的案件相关情节,该起肇事逃逸案毫无疑问已涉嫌交通肇事罪。

梁文波表示,因逃逸致人死亡的,则属于交通肇事罪的加重情节,将受害人带离事故现场后隐藏或者遗弃,致使被害人无法得到救助而死亡的,则还有可能涉嫌故意杀人罪。

在该起交通肇事逃逸案中,梁文波表示有两个方面需要格外重视。一是伤者的伤情,即基于肇事逃逸、肇事者或当事人人为遗弃在国省道等道路等原因,造成伤者的伤情加重程度,这关系到涉案人员在

交通肇事罪以外的刑法违法认定;二是同车乘员是否指使、怂恿肇事司机逃逸,如确有相关情节,同车乘员还涉嫌交通肇事罪共犯。

“我国法律明确规定,交通肇事后,单位主管人员、机动车辆所有人、承包人或者乘车人指使肇事人逃逸,致使被害人因得不到救助而死亡的,以交通肇事罪的共犯论处,当然,这还需要公安部门的后续调查和认定。”梁文波说。